1. (1.5p) Calcula el valor del angulo A:

122°




2. (1.5p) Dado el octégono de centro O, calcula el valor de los angulos A y B:




3. (2.5p) Calcula el perimetro y el area de la siguiente pieza:




4. (2p) LA CAJA DE PASTELES
En una pasteleria hemos comprado 4 pasteles redondos y no los han guardado en una caja
cuadrada de 12 cm de lado, como se muestra en la figura. Los pasteles caben justos y nos se

pueden mover, es decir, son tangentes entre si y a la caja.

12cm

a. Cual es el area de cada uno de los pasteles.

b. Que superficie de la caja queda sin ocupar.



5. (2.5p) Se ha construido la siguiente superficie cénica, totalmente cerrada y hueca, de 8

metros de alturay 3 metros de radio:
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a. (0.5p) Si una gota de agua desciende por la superficie desde B hasta A. ;Cuantos

metros recorrera si lo hace por el camino mas corto?

b. (1p) ;Qué cantidad de material (area) se ha empleado en su construccién?

c. (1p) Si se quisiera emplear como depoésito de agua, ;qué cantidad de agua

(volumen) cabria en su interior?



SOLUCIONES

1. Calcula el valor del angulo A:

122°

El angulo B y el angulo de 122° son suplementarios, luego:
B=180-122=58°
La suma de los dngulos de un tridngulo es
de 180°, luego:
¢ =180 — 55 —58 = 67°
Los angulos A y € son suplementarios,

luego:

¢ =180 —-67 = 113°

2. Dado el octégono de centro O, calcula el valor de los angulos A y B:
L



El angulo completo en O mide 360°. Por tratarse de un octégono, el angulo € sera

la octava parte:

La suma de los angulos del tridngulo isésceles OEF

es de 180°, luego el angulo D medira:

5_180—45
B 2

El 4ngulo A es el doble de D:

A=2-675=135°

= 67,5°

Considerando el angulo completo de cualquiera de
los vértices, como el angulo interior es A = 135°, el angulo exterior B sera:

B =360 — 135 = 225°

3. Calcula el perimetro y el area de la siguiente pieza:

PERIMETRO:
* Arco de circunferencia comprendido entre Ay B:
Perimetro de la circunferencia completa:
P =2nR =2n6 = 37,70cm
La longitud del arco de circunferencia comprendido entre A y B son las 34 partes de

la longitud de la circunferencia completa:
3
P, = 7 37,70 = 28,27 cm

* Segmento AB:

Aplicando el teorema de Pitagoras al triangulo rectangulo OAB:

x2=6%24+6%2 > x%2=72 > x=V72~849cm



* Sumando los dos perimetros:

PTOTAL = 28,27 + 8,4‘9 = 36,76 cm

AREA:
* Sector circular:
Area de la circunferencia completa:
A =nR? =162 ~ 113,10 cm?
El area del sector circular son las 34 partes

del area de la circunferencia completa:

3
A = . 113,10 ~ 84,82 cm?

* Tridngulo OAB:
Es un triangulo rectangulo cuya base y altura miden 6 cm:

A ——B.h——6'6—18cm2
T2 2

¢ Sumando las dos areas:

Arorar = 84,82 + 18 = 102,82 cm?

4. LA CAJA DE PASTELES
En una pasteleria hemos comprado 4 pasteles redondos y no los han guardado en una caja
cuadrada de 12 cm de lado, como se muestra en la figura. Los pasteles caben justos y nos se

pueden mover, es decir, son tangentes entre si y a la caja.
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a. Cual es el area de cada uno de los pasteles.
Cada uno de los pasteles tiene un didmetro de 6 cm, es decir, un radio de 3 cm, luego:

Area que ocupa un pastel: A =nR? = 3% = 28,27 cm?



b. Que superficie de la caja queda sin ocupar.

Area que ocupan los 4 pasteles: A =28,27-4=113,10 cm?
Area que ocupa la caja: A=1-1=12-12 =~ 144 cm?
Superficie sin ocupar: S =144 — 113,10 = 30,90 cm?

5. Se ha construido la siguiente superficie cénica, totalmente cerrada y hueca, de 8 metros

de altura y 3 metros de radio:
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a. Siuna gota de agua desciende por la superficie desde B hasta A. ;Cuantos metros
recorrera si lo hace por el camino mas corto?
El camino mas corto corresponde al de la generatriz del cono, cuya longitud se puede

obtener aplicando el teorema de Pitdgoras al tridngulo ABC:

g?=3%2+482 > g?=73 > x=V73=854m

b. ;Qué cantidad de material (4rea) se ha empleado en
su construccion?
A, =nmRg=m-3-854~ 8053 m?
Ag = mR? =1 - 3% = 25,27 m?
Arorar = 80,53 + 25,2 = 105,8 m?

c. Sise quisiera emplear como depdsito de agua, ;qué
cantidad de agua (volumen) cabria en su interior?
Ag-h 2527-8
V = =
3 3

~ 67,39 m3
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